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                    8 Μαΐου 2020 
 
Διευθυντές/Διευθύντριες 
Σχολείων Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης,  
Σχολείων Μέσης Ιδιωτικής Εκπαίδευσης 
και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  
 
 

Θέμα: Λειτουργία των σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης για τελειόφοιτους 

μαθητές/μαθήτριες  

 

Σε συνέχεια της εγκυκλίου της 5ης Μαΐου 2020 και με αριθμό ypp 10690 σας 

ενημερώνουμε για σχετικές τροποποιήσεις ή/και διευκρινίσεις για τα ακόλουθα: 

Α. Οργάνωση του σχολείου και προετοιμασίες από τους εκπαιδευτικούς 

1. Όσον αφορά τη διενέργεια δειγματοληπτικών διαγνωστικών ελέγχων σχετικά με 

τη νόσο SARS-CοV-2 στο εκπαιδευτικό και άλλο προσωπικό των σχολείων και 

μαθητές/μαθήτριες, με  Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου στις 7 Μαΐου ο 

συνολικός αριθμός των εργαστηριακών ελέγχων που θα διενεργηθούν θα είναι 

20.000. Περίπου το ένα τρίτο θα γίνει σε εκπαιδευτικό και άλλο προσωπικό των 

σχολείων και τα άλλα δυο τρίτα στον μαθητικό πληθυσμό. 

Επισημαίνεται ότι πρόκειται για δειγματοληπτικό έλεγχο. Για τη δημιουργία του 

δείγματος κάθε σχολείου, σύμφωνα και με συστάσεις των σχετικών υπηρεσιών του 

Υπουργείου Υγείας, να συμπεριληφθούν οι ακόλουθοι: 

α. Διευθυντής/Διευθύντρια, 

β. Μέλη του γραμματειακού και άλλου μη διδακτικού προσωπικού  



γ. Μέλη του εκπαιδευτικού προσωπικού που ανήκουν κυρίως στις ομάδες 

υψηλότερων ηλικιών, αλλά και το δείγμα να είναι αντιπροσωπευτικό κατά 

ηλικιακή κατηγορία και με βάση τον βαθμό έκθεσης στον κίνδυνο.  

Συνολικά μπορεί να γίνει διαγνωστική εξέταση σε ποσοστό 33% των 

εκπαιδευτικών που θα παρουσιαστούν στα σχολεία το επόμενο διάστημα και του 

λοιπού προσωπικού του σχολείου. 

Οι διαγνωστικοί έλεγχοι θα γίνουν εντός του σχολείου  από κινητές μονάδες που 

θα ενεργοποιήσει το Υπουργείο Υγείας. Οι εκπαιδευτικοί θα υποβληθούν στην 

εξέταση μετά το τέλος της διδασκαλίας. 

Οι Διευθύνσεις θα καταρτίσουν τυχαίο δείγμα μεταξύ των μαθητών και μαθητριών 

του σχολείου, σε ποσοστό 33% και θα επικοινωνήσουν με τους γονείς/κηδεμόνες 

τους προκειμένου να εξασφαλίσουν γραπτώς τη συγκατάθεσή τους. Θα 

υποβληθούν σε διαγνωστική εξέταση μόνο οι μαθητές/μαθήτριες για τους οποίους 

θα υπάρχει συγκατάθεση των γονέων/κηδεμόνων τους. Θα ακολουθήσει σχετική 

εγκύκλιος για τη διεξαγωγή των διαγνωστικών ελέγχων στα σχολεία.  

 

2. Οι Διευθύνσεις των σχολικών μονάδων να καταβάλουν ιδιαίτερες προσπάθειες 

στον καταρτισμό του Ωρολογίου Προγράμματος, προκειμένου να διευκολύνουν 

τους εκπαιδευτικούς οι οποίοι έχουν τη φύλαξη παιδιών κάτω των 15 και 

διδάσκουν σε εξεταζόμενα μαθήματα της Γ΄ Λυκείου, να προσέλθουν και να 

διεκπεραιώσουν τα διδακτικά τους καθήκοντα. Στις περιπτώσεις όπου οι 

εκπαιδευτικοί δεν έχουν εναλλακτικές λύσεις σχετικά με τη φύλαξη των παιδιών 

τους και νοουμένου ότι το επιτρέπει η ηλικία των παιδιών, οι εκπαιδευτικοί θα 

προσέρχονται στο σχολείο μεταφέροντας και τα παιδιά τους. Το σχολείο θα 

φροντίζει για τη μέριμνα και τη φύλαξη των παιδιών από εκπαιδευτικούς που δεν 

θα έχουν διδακτικά καθήκοντα και σε αίθουσες που θα καθοριστούν από τη 

Διεύθυνση του κάθε σχολείου και λαμβάνοντας όλα τα μέτρα ασφάλειας και υγείας. 

Για διευκόλυνση της λειτουργίας των σχολικών μονάδων οι εκπαιδευτικοί οι οποίοι 

διδάσκουν σε τμήματα της Γ΄ Λυκείου και είναι είτε μερικώς αποσπασμένοι σε 

υπηρεσίες του Υπουργείου είτε είναι τοποθετημένοι σε άλλη σχολική μονάδα με 

λιγότερα πέμπτα, να δοθεί προτεραιότητα στο σχολείο στο οποίο ανήκουν για τη 

διεκπεραίωση της διδασκαλίας των εξεταζόμενων μαθημάτων της Γ΄ Λυκείου. 

 

3. Οι Διευθύνσεις των σχολείων να προχωρήσουν στην καταγραφή των 

μαθητών/μαθητριών που ανήκουν είτε οι ίδιοι/ίδιες είτε άτομο του άμεσου 

οικογενειακού τους περιβάλλοντος (πρώτου βαθμού συγγένειας) στις ευπαθείς 

ομάδες Α και Β όπως αυτές ορίζονται από τον επικαιροποιημένο κατάλογο που 

έχει καταρτιστεί από τις Ιατρικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας. Για το σκοπό 

αυτό θα σταλεί σχετικό αρχείο στις ηλεκτρονικές διευθύνσεις των σχολείων σας. 

Το αρχείο θα πρέπει να συμπληρωθεί και να σταλεί μέχρι τη Δευτέρα 11 Μαΐου 



2020,  για τη ΔΜΓΕ στην ηλεκτρονική διεύθυνση  gioannou@schools.ac.cy και για 

τη ΔΜΤΕΕΚ στην ηλεκτρονική διεύθυνση circulartech@schools.ac.cy . 

 

4. Η χρήση μάσκας στον σχολικό χώρο δεν είναι υποχρεωτική, παρόλα αυτά θα 

υπάρχουν διαθέσιμες στις σχολικές μονάδες για όσους/όσες επιθυμούν να τις 

χρησιμοποιήσουν. 

 

5. Κατά τη διάρκεια της εφαρμογής του ωρολογίου προγράμματος, εκεί και όπου 

είναι εφικτό, οι σχολικές μονάδες πρέπει να μεριμνήσουν ώστε στις αίθουσες 

διδασκαλίας να υπάρχει ο απαιτούμενος τεχνικός εξοπλισμός , προκειμένου να 

παρέχεται στους μαθητές/μαθήτριες που θα βρίσκονται στο σπίτι, εξ αποστάσεως 

εκπαίδευση. 

 

Β. Ειδικό Ωρολόγιο Πρόγραμμα 

 

1. Οι μαθητές/μαθήτριες θα προσέρχονται στο σχολείο στις 7:30 π.μ. και θα 

αποχωρούν στις 11:30 π.μ. Το πρόγραμμα των μαθημάτων θα μπορεί να ξεκινά 

από τις 7:30 μέχρι τις 7:45 και οι διδακτικές περίοδοι θα έχουν διάρκεια 40 ή 45 

λεπτά, ανάλογα με τα διαφοροποιημένες ώρες διαλειμμάτων για το κάθε 

τμήμα/ομάδα.  

Οι μαθητές/μαθήτριες κατά την άφιξη τους στο σχολείο να οδηγούνται κατ’ ευθείαν 

στην προσδιορισμένη γι’ αυτούς αίθουσα διδασκαλίας, η οποία θα τους έχει 

κοινοποιηθεί εκ των προτέρων.  

 

Το ΥΠΠΑΝ προχώρησε σε διευθετήσεις με το Υπουργείο Μεταφορών, 

Επικοινωνιών και Έργων για τη μεταφορά των μαθητών/μαθητριών από και προς 

το σχολείο σύμφωνα με το νέο ωρολόγιο πρόγραμμα.  

 

Γ. Φοίτηση μαθητών/μαθητριών 

1. Για τους μαθητές/μαθήτριες που συγκαταλέγονται στις ευπαθείς ομάδες σε 

σχέση με τον κορωνοϊό COVID – 19, όπως αυτές ορίζονται από τον κατάλογο που 

έχει καταρτιστεί από τις Ιατρικές Υπηρεσίες του Υπουργείου Υγείας και δεν θα 

βρίσκονται στο σχολείο, η σχολική μονάδα να μεριμνήσει ώστε να υπάρχει 

διαθέσιμη η κατάλληλη τεχνική υποδομή στις αίθουσες διδασκαλίας, προκειμένου 

να μπορούν να παρακολουθούν τα μαθήματά τους διαδικτυακά. 

 

2. Για τις ημέρες κατά τις οποίες οι μαθητές/μαθήτριες δεν θα είναι στο σχολείο, οι 

εκπαιδευτικοί θα προνοούν για επαρκές πρόγραμμα μελέτης των 

μαθητών/μαθητριών. 

 



Σημειώνεται ότι το Υπουργείο προχωρεί στη διαδικασία για να επαναπροσληφθούν οι 

σχολικοί φύλακες και να είναι στη διάθεση των σχολικών μονάδων.  

 

 

 

 

                                                                   

            Δρ Κυπριανός Δ. Λούης                    Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης  
                   Διευθυντής  
        Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης  

         Διευθυντής Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  

 

 


